## 明天全国迎来第5个全民健身日

# 避开高温时段 做到科学健身

## 申城300多项体育赛事活动等你来参与

本报讯 (记者 钟喆)明天是8 月8日,全国迎来第五个全民健身 日。近期,上海高温难退,明天气温 依然在高位, 如何让全民健身日在 热浪中办得红红火火? 上海市体育 局动足脑筋,科学安排300多项体 育赛事和活动,让这个节日更亲民、 便民、惠民。

今年,全民健身日最鲜明的特 色是取消大型仪式活动,每年8月 8日的上海市全民健身联席会议, 变身为与会人员深入基层,融入百

根据高温天的特点,上海市体 育局为全市的各项赛事和活动做了 科学,合理,有效的安排。全民健身 日的这个早上,从投篮开启新的一 天。上海市民体育大联赛市民投篮 比赛暨 NBA 百万投篮大行动在7 时开始,全市200余个社区公共篮 球场将同时迎接市民参加投篮,观 赛市民可现场报名参赛。当天上午 8 时许,申城市民投篮总数达到 150

随后,东方体育中心"月亮湾"将 开始迎客。市民体育大联赛第一届市 民跳水赛将于8月10日至8月25 日在东方体育中心举行。明天,报名 的市民将在跳水池接受培训。

多年来,体育健身指导员在市民 健身活动中起到了举足轻重的作用。 全民健身日,全市 700 多名一级社会 体育指导员将穿上崭新的制服,为参 加健身的市民送去志愿服务。

全民健身日的运动大餐中,全 市将有50余家公共体育场馆和30 0 余处公共运动场免费向市民开 放。免费开放的项目包括深受市民 欢迎的游泳 (28家)、羽毛球(22 家)、乒乓球、网球等。此外,本市的 社区体质测试站也将对市民开展 免费体质测试服务。值得一提的 是,这次静安区和长宁区还有部分 经营性的体育馆也免费自市民开 放。如果市民需要了解具体的场馆 开放信息,可以到上海市体育局官 方网站(http://www.shsports.gov.cn/)

上海持续极端高温, 市体育局 还送出温馨提示:市民在高温天气 健身应尽量安排在早晚进行, 避免 正午前后户外活动、做好防暑降温 工作,谨防中暑。(市民高温天锻炼 须知请见本报8月1日A5版《警 戒线》等报道)

上海市体育局群体处处长蒋承 稷表示,"希望百姓到开放场馆时, 遵守场馆开放的相关规定, 听从场 馆工作人员引导,避免安全隐患。真 正计便民的好事做好。



炎炎夏日,下水扑

腾成不少市民的消暑

首选,其中部分区县街

道的百姓游泳池,因收

费低廉大受欢迎。然而

金桥镇,这里的百姓游

泳池不仅收费实惠,还

是阴凉宽敞的室内场

馆。那么,这里的管理

者是如何做到收支平

衡的? 昨天下午,记者

夏天游泳冬天打球

金桥镇百姓游泳池便坐落于此。昨

天气温直逼 40℃,走进金桥镇百姓

游泳池, 扑面而来的不是热浪,而

是阵阵凉爽。与申城部分百姓泳池

是露天的不同,这里的大池子被钢

走公益路线还建室内场馆,费

结构大棚撑起了一层厚实的外衣。

用如何? 金桥镇文体中心主任卫建

刚介绍,泳池从早上9时开到晚上

10时,"一般90分钟一场,票价从

15元到25元不等,附近居民统一

价 15 元。"亲民的价格也打破了周

浦东新区杨高北路乐园路口,

前往一探究竟。

人游泳池里闹好 身羽毛球馆



## 百姓泳池玩变身 一池两用度四季

走访浦东新区金桥镇游泳池

为了考虑运营成本,这 些泳池有些都建在室 边高档健身会所的垄断,今年6月 外,火辣辣的太阳让泳 开放以来,已经有接近4万余人次 客望而却步。 不过,在浦东新区

场馆设施一流,价格如此亲 民,运营成本怎么办。卫主任揭开 了玄机,"我们这个泳池能'变 "说话间,他打开了电脑上一 张图片,一个灯光敞亮的羽毛球馆 映入眼帘,"你再仔细看看。"原来, 羽毛球馆就是眼前的游泳池。

#### 池底设计独具匠心

卫主任介绍, 因为是公益性 质,建这样的场馆肯定得考虑日常 运营。其他一些区县街道在建造百 姓泳池时,采用过一种拆卸式的钢 结构泳池, 夏天用完拆除入库,来 年再重新搭建。"我们还是希望有 一个固定的场所,让居民一年四季 都能来锻炼。

年四季都开泳池,费用吃不 据介绍,像金桥镇百姓游泳池 这样50米的大池,如果四季开放 设立恒温,一个月的锅炉供暖费用 就得10多万元,夏天旺季一过肯 定入不敷出。于是,设计者想到了 近年来受年轻人青睐的羽毛球。

记者注意到,一般对外开放的 泳池,大都是纵向设计深水区和浅 水区, 通过池底的坡度来区分。金 桥百姓游泳池,却是横向分布泳池 深浅,过渡的地方设有围栏绳和警 戒标志。这样一来,一旦泳季过去, 池水放空后就有了高低两块平坦 的独立场地,9块羽毛球场地也由 此错落划分开来。

#### 变身收到意外赞誉

据了解,每年9月中旬泳池结 束运营后,场馆方会花上半个月, 在池底铺上塑胶层,划分场地。去年 10月, 变身之后的羽毛球馆首度开 门迎客,一个秋冬就迎来了3000 余社区居民。

此外,这个大胆的设计还收到 了意料之外的赞扬。不少泳客来讨 之后都说,这个泳池游起来特别畅 快。原来,在一般的场馆,折返游需 要横跨深水区和浅水区,不仅自己 游起来不舒服,也会打扰到其他游 客:而在这里,一个深浅区域就能 游完50米,要爽快得多。

据悉,上海市体育局相关领导 曾多次来金桥调研,看到这个" 池两用"的构想,均跷起大拇指,这 样的做法也有望在申城其他区具 街道的公共体育设施中推广

本报记者 许明

### 中国男篮差在矛不尖-

## 36岁老将 竟成第一利器

昨晚的男篮亚锦赛复赛第二 轮,中国队以79比45轻取印度队。 目前在 F 组中 2 胜 2 负。鉴于印度 队实力太差,这场大胜没有任何说 服力。其实通过与韩国、伊朗、哈萨 克斯坦等队的较量看, 中国男篮的 问题不是出在防守上, 而是进攻不 够尖锐,没有能独当一面的得分手

尽管印度男篮只是"鱼腩"球 队,可是昨晚比赛的第一节,还是 把中国男篮惊出一身汗。眼看比分 一直胶着,中国队主教练扬纳基斯 坐不住了,在第一节结束前2分钟 把36岁的王治郅换上场。这一换人 立即奉效,中国男篮一举打开局面, 全场比赛大郅只出场9分钟,结果 进账13分5个篮板,延续了自己在 本届亚锦赛上的高效表现一 去的5场比赛中,王治郅场均出战 14分钟,排在全队倒数第4位,但 他的总得分55分为全队第一

在易建联缺阵的情况下,中国 男篮只能靠一名36岁的老兵去攻 城拔寨,不能不说是一种尴尬。

目前这支中国队,除了易建联 有个人终结能力外,很难再找出特 点比较突出的球员,没有谁可以利 用个人能力盘活整支球队。对于这 一点,老将朱芳雨深有感触:"比如 说突破吧,我们没有突破能力特别 强的人,不能撕开对手防线后去为 队友传球。也没有个人能力特别强 的,可以在胶着的时候依靠个人能 力去完成最后一击。

个人能力不突出,中国队只能 靠团队配合创造机会,可是现在软 肋被抓到之后,几乎所有对手的防 守都是越扩越大,中国队如果进攻 打不开局面,只靠防守又能走多 本报记者 李元春



排列 3 第 13211 期

中奖号码 · 7 3 4

7731 注 1000 元 组选6 22378注 166元

排列 5 第 13211 期

中奖号码:73400

盲洗 22 注 100000 元

七星彩第 13091 期

中奖号码:3746192

- 等奖 0注 0元 一等奖 16注 29992 元 二等奖 197注 1800元

央视五套今天 17 时 45 分将转播男篮亚锦赛第二阶段 小组赛中国与巴林比赛实况,19时40分将转播世界羽毛 球锦标赛实况。

### 上汽荣威杯大企业桥牌赛开叫

本报讯 (记者 张建东)昨 天,2013年上汽荣威杯全国大企 业桥牌赛在上海东亚展览馆开叫。 来自全国 68 支代表队的近 450 名 运动员参赛。

本届比赛由中国桥牌协会主 办,上海市桥牌协会、上海汽车集 团股份有限公司承办。比赛分两 个阶段进行,第一阶段为积分编 排赛,每轮16副,共进行9轮,9

轮过后前 16 名将进入第二阶段 淘汰赛。昨天3轮过后,暂列前三 名的是东方基础、江苏天诺、上海

本届大赛的参赛队伍均来自 全国 500 强企业、上市公司等著 名企业。全部比赛将干8月11日 结束。